

# 守牢安全防线 为群众撑起“保护伞”

## 安全重于泰山 防患于未“燃” 经开区仓储物流企业、批发市场消防安全专项整治集中约谈会召开

本报讯 为做好当前火灾防控工作,确保全区火灾形势持续稳定,6月26日,经开区召开消防工作暨仓储物流企业、批发市场消防安全专项整治集中约谈会。各办事处主任、各派出所所长及市场分中心、出口加工区、国际物流园、仓储物流企业、批发市场等消防安全责任人参加此次会议。

区消防救援大队负责人要求,各单位、各部门要依据国务院消防安全专项整治三年行动部署,对本行业、本单位内部开展一次隐患排查,扎实履行消防安全责任制,以务实的作风、有力的举措做好消防安全专项整治工作,以优异的成绩,为经开区打造高质量发展区域创造良好的消防安全环境。

会议还强调,各单位要以消防安全专项整治三年行动为指引,以仓储物流企业、批发市场火灾防控为“靶心”,坚持系统治理、精准施策,常态化开展隐患排查整治,紧盯重点环节、重点部位、重点时段开展全覆盖拉网式排查,不留任何盲区死角。各办事处要组织开展火灾警示教育会,并组织辖区仓储、市场等场所开展消防安全隐患排查自查,督促各单位对自查出的隐患及时整改完毕。此外,各

部门、各单位要强化消防宣传培训力度,广泛张贴消防安全通告、公益海报,发动各行业部门及各级网格员,重点针对各类仓储物流企业从业人员、劳动密集型企业等单位场所大力开展消防安全知识普及宣传,着力提升单位员工及辖区群众消防安全意识和自救能力,确保消防安全管理水平得到进一步提升。

另悉,为进一步加强仓储物流场所消防安全工作,有效预防和遏制各类火灾事故发生,6月23日下午,经开区消防救援大队积极联合辖区派出所、办事处等部门开展仓储物流企业消防安全集中检查行动。检查过程中,检查组分别走进辖区普洛斯物流园、国药控股等企业单位,认真听取企业负责人近期消防安全管理工作情况的汇报,并实地对企业仓库建筑耐火等级、消防水源、防火分区、疏散通道等是否按照消防技术规范要求设计建设,是否存在易燃易爆化学危险品,库存数量是否超储,是否存在违规住人现象,是否按规定配置消防设施、器材,电器线路是否符合规范要求,是否按规定进行消防安全检查、巡查等情况进行了详细检查。针对检查中发现



的问题,检查人员一一进行了现场指导,并督促企业负责人按要求立即进行隐患整改,同时严格落实工作职责,建立健全消防安全管理机制,加强消防安全培训力度,提升员工自救自救能力。

据统计,此次集中检查共检查仓储物流企业8家,发现火灾隐患16处,整改火灾隐患13处。下一步,大队将结合辖区实际,持续加强社会面火灾防控工作,及时发现和整治各类消防安全隐患,有效净化消防安全环境,力保辖区消防安全形势平稳。  
记者 王赛华 通讯员 赵鹏

## 前程办事处开展安全生产宣传活动

本报讯 6月24日下午,前程办事处联合经开区安委会在美里美地麟州商业广场开展“消除事故隐患,筑牢安全防线”安全生产宣传活动。

“安全生产大于天,安全促进生产,生产必须安全,搞好安全工作、改善劳动条件、辖区群众、各企业要充分认识到安全生产的重要性,树立‘安全第一、预防为主’的安全生产理念。”办事处相关负责人表示。

据悉,此次活动共为辖区群众发放安全知识宣传彩页600余份、水杯420个、指甲剪套装480套、雨伞200个。

## 经开区首条消防宣传示范街亮相

本报讯 近日,经开区消防救援大队联合九龙办事处建成全区首条消防宣传示范街,成为辖区一道亮丽的风景线。记者在现场看到,该示范街主要依托街道两侧的人行道护栏设施消防宣传警示标语,内容主要涵盖防火逃生常识等一系列群众喜闻乐见、通俗易懂的消防安全常识,提醒过往群众注意家庭防火,增强消防安全意识。“示范街”以其新颖、独特的形式及直观、醒目的模式,吸引了过往群众的注意力,普及了群众的防火、灭火知识,提高了辖区群众自救自救能力。

示范街的建设完成,有效提高了消防工作的社会影响力,进一步提升了广大居民群众的自我防范意识。下一步,大队将对已经建成的示范街做好维护,不定期对宣传内容进行更新,大力营造人人关心支持消防、人人重视参与消防的良好氛围,确保全区火灾形势高度稳定。  
记者 柴琳琳 通讯员 张舜戊 文/图



安全来自长期警惕,事故源于瞬间麻痹,安全的警钟一刻不得闲。前程办事处将进一步

步开展安全生产宣传活动,加强辖区居民安全生产意识,提升安全素质,促进辖区安全生产水平和安全生产环境持续稳定。  
记者 柴琳琳 通讯员 朱子轩

## 聚焦重点领域 全力管控各类生产安全事故风险

本报讯 6月24日,经开区召开全区安全生产工作例会。区城管局、区消防救援大队、区建设局等31个安委会成员单位分管负责人参加了此次会议。会上学习了6月21日郑州市安全生产工作紧急会议精神,传达通报了近期安全生产事故发生情况,并就全区渣土车行业专项整治和道路交通安全隐患排查工作进行汇报发言。

会议对全区下一步安全生产工作进行了安排部署,按照要求,经开区将集中一个月在全区范围内全面开展安全生产隐患排查;全面推动全区安全生产风险隐患排查双预防体系建设,力争年底全面完成省委省政府提出的“两覆盖、两示范、一上线”目标;扎实开展安全生产三年专项整治行动,紧盯目标任务,扎实推动,加强安全隐患排查治理,全

## 加强施工现场管理 确保安全生产

本报讯 为确保辖区建筑施工领域安全形势持续稳定,文明施工综合整治落实到位,6月24日下午,区建设局相关负责人带队,对经南五辅路、建业中心、昇阳花园等项目

的消防、防汛、安全生产、文明施工及扬尘治理工作进行了督导检查。工作组每到一处都详细察看了工程建设进度、安全防护措施、防汛物资配备及文明施工措施落实情况,并要求各建筑工地严格履行安全生产主体责任,狠抓安全生产管理,确保安全生产;近期降雨较多,各项目要高度重视防汛防灾工作,切不可麻痹放松;科学合理安排施工计划,在确保工程质量的情况下,全面加快工程建设进度;加强施工现场管理,做好扬尘污染防治、国家卫生城市复审等工作,提高文明施工管理水平。记者 柴琳琳

## 九龙办事处 增强儿童、中小學生防溺水安全意识

本报讯 为切实增强辖区儿童、中小學生及居民防范意识,6月23日上午,九龙办事处开展防溺水宣传教育活动。活动中,九龙办事处字通社区通过微信群、LED宣传栏向辖区居民、儿童、学生加大宣传,发放防溺水安全宣传单300余份、抽纸等宣传品200余份,多角度加大宣传防溺水安全教育。现场,志愿者向居民讲解防溺水知识,提

高儿童、中小學生及居民做到“防溺水六不要”,进一步增强辖区居民和孩子们的防溺水安全意识。下一步,九龙办事处将持续加强防溺水安全教育宣传,进一步增强儿童、中小學生防溺水安全意识,为社区居民营造一个健康、和谐、安全的成长环境。  
记者 柴琳琳 通讯员 李小玲 文/图



## 明湖办事处 加强水域巡查,及时发现并消除存在隐患

本报讯 近日,明湖办事处开展预防未成年人溺水教育宣传活动。各社区工作人员在辖区居民楼院广泛张贴防溺水宣传海报,向群众发放防溺水宣传彩页,面对面讲解未成年人防溺水自救、急救方法等知识,提醒广大家长一定要照顾好自家孩子,不要让他们独自下水从事游泳、玩耍、钓鱼、捉虾等活

动,遇到人员溺水时,也不要盲目救人,可以大声呼救,向周围大人寻求帮助。同时,要坚决做到“六不准”(不准私自下水游泳;不准擅自与他人结伴游泳;不准在无家长或老师带领的情况下游泳;不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准不会水性的学生擅

自下水施救)。下一步,办事处将进一步加大未成年人防溺水知识宣传力度,切实提高广大居民的安全防范意识和溺水自救互救能力,同时加强水域巡查,及时发现并消除存在隐患,为辖区群众积极营造安全和谐的生活环境。  
记者 柴琳琳 通讯员 周永凯

## 祥云办事处 将防溺水教育覆盖到每一位学生、每一位家长

本报讯 近日,祥云办事处通过强化组织领导、强化宣传教育、强化隐患排查及督查问责,扎实开展未成年人防溺水工作再宣传、再排查、再深化,建立健全学校、家庭、社会三位一体的预防未成年人溺水工作体系,构筑安全防护防线,为未成年人健康成长营造安全的社会环境。

强化隐患排查。对辖区河流、治理工作实施方案》,与各行政村签订目标责任书,明确责任分工、细化任务要求。

强化组织领导。落实《祥云办事处开展预防未成年人溺水专项

强化隐患排查。对辖区河流、

## 经开区第五中学 “六员进校园”合力保平安

本报讯 为加强学校校园安全工作,为广大师生营造良好的学习和生活环境,消除各类安全隐患,构建平安和谐校园,6月23日,经开区第五中学开展“六员进校园”活动。

当天,学校相关负责人向6名安全辅导员汇报了学校校园安全工作开展情况。6名安全辅导员结合自己的工作职责,分别针对学校法治教育、交通安全、消防安全、食品安全、校园周边环境安全和学生心理疏导等方面积极建言献策,提出自己的建议和看法。

安全工作没有小事,学校将按照各位专家的建议,进一步优化安全工作方案、改进安全工作措施,也希望各位安全辅导员积极参与学校的安全工作,建立校园安全齐抓共管的工作机制,形成责任明确、风险可控的管理格局,切实提升校园及周边安全防控能力和水平,增强广大师生的安全感,确保校园安全稳定。”

校长路洁为6名安全辅导员颁发聘书,并向各位安全辅导员介绍了学校目前的工作。她说:“学校

安全工作只有起点没有终点,安全工作永远在路上。有了“六员”的加入,学校为学生健康成长保驾护航的力量将更加强大,防止校园安全事件发生的举措将更加得力,构建平安和谐校园的渠道将更加多元。记者 王赛华 文/图

